



SERVIZIO SANITARIO NAZIONALE
REGIONE SICILIANA
AZIENDA SANITARIA PROVINCIALE
AGRIGENTO

U.O.C. Servizio Provveditorato
Viale della Vittoria 321 - Agrigento
Tel. 0922407407- 292 -118 -116 - 293 - 120
Fax 0922407119 - 211
Email - forniture@aspag.it

prot. n. 66645 del 30/04/2020

A tutte le ditte interessate
A mezzo pubblicazione:
www.aspag.it- www.acquistinretepa.it

Oggetto: Procedura aperta telematica per l'affidamento quinquennale della fornitura in service di sistemi diagnostici per laboratorio, reagenti, calibratori e controlli occorrenti ai laboratori analisi di Patologia Clinica, Anatomia Patologica, e centri trasfusionali dei Presidi Ospedalieri e territoriali dell'Azienda Sanitaria Provinciale di Agrigento - Chiarimenti

Di seguito alla richiesta chiarimenti formulata dalla Ditta /e Omissis si precisa come di seguito:

Quesito : 1 A seguito di sopralluogo effettuato si chiede di fornire la portata del pavimento del locale situato al primo piano che è stato identificato per installare l'archivio di vetrini e blocchetti del lotto 44

Risposta : *Carico accidentale di (portata di solaio) - valore 200kg/mq (1,96133 kilonewton/mq)*

Quesito : 2 lotto 39 - Si chiede di considerare al punto 4 della griglia qualità/prezzo una soluzione tecnologica volta ad ottenere una buona performance di montaggio indipendentemente dal sistema utilizzato piuttosto che considerare quale soluzione migliore (10 p.ti.) una specifica tecnologia ecc.

Risposta: *Considerato che il requisito di cui sopra non pregiudica la partecipazione al lotto ci si riserva, in sede di gara, di procedere alla valutazione di eventuale soluzione tecnologica alternativa proposta, previa visione delle schede tecniche e documentazione allegata al fine di assegnare il punteggio di qualità*

Quesito : 3 - lotto 39 -Si chiede di considerare all'interno della processività del monta vetrini (punto 2 della griglia a punteggio) e dell'intero sistema (punto 1 della griglia a punteggio) non

solato la velocità ma altre soluzioni che riducono l'intervento del personale tecnico, dunque che siano coinvolte indirettamente sulla processività;

Risposta: *Per i punti 1 e 2 della griglia a punteggio si conferma quanto indicato in capitolato*

Quesito : 4 - lotto 43 - si chiede di modificare il punto 7 della griglia a punteggio non tanto considerando una specifica soluzione tecnica impiegata per la determinazione della qualità / purezza dei reagenti (e.g. alcool) ,quanto piuttosto una soluzione tecnica che possa garantire una gestione dei reagenti (e.g. alcool) in grado di ottenere una elevata qualità di processazione

Risposta: *“ Considerato che il requisito in oggetto “ alcolimetro su tutte le taniche alcoliche” è un requisito di qualità e non pregiudica la partecipazione al lotto, ci si riserva, in sede di gara , di procedere alla valutazione della eventuale analogia della soluzione tecnica offerta, previa valutazione della schede tecniche, al fine di assegnare il punteggio qualità “*

Quesito : 5 - lotto 43 Si chiede in riferimento al lotto 43 riguardante il processatore automatico di tessuti, la valutazione equivalente di uno strumento che lavora con un solo alcolimetro che permetta in automatico , la valutazione della qualità di tutti i restanti reagenti, l' alcolimetro offerto è in grado di calcolare perfettamente la qualità di tutti gli alcool senza possibilità di interferenze ottiche in quanto si basa sul peso specifico e attraverso un algoritmo valuta la qualità di tutti i reagenti e ne prevede il cambio solo quando realmente necessario. La presenza di un solo alcolimetro altamente preciso è sufficiente ed equivalente ai sensi dell'art. 68 della legge 50/2016, ad un alcolimetro su tutte le taniche, garantendo sempre una qualità di processazione costante.

Risposta :*in riferimento al lotto 43 riguardante il processatore automatico di tessuti, considerato che il requisito in oggetto “ un solo alcolimetro” non pregiudica la partecipazione al lotto , ci si riserva, in sede di gara, di procedere alla valutazione del principio di equivalenza dichiarato previa visione delle schede tecniche e documentazione allegata.*

Quesito: 6 - In merito al lotto 43 dei processori automatici, al fine di garantire una maggiore partecipazione alle aziende e di conseguenza favorire la libera concorrenza, si chiede di non considerare la presenza di “ Possibilità di protocollo inverso dei campioni “ come caratteristica minima, considerando che il processore offerto è di alta qualità, e garantisce una processazione ottimale dei campioni che non necessita della de- processazione e della ri-processazione dei campioni

Risposta: *si conferma la richiesta di “ possibilità protocollo inverso” per chiarimento trattasi della possibilità di programmare nello strumento un protocollo di idratazione dei campioni (dallo xilene/sostituti verso alcool decrescenti)*

Quesito : 7 - lotto 42 - Si richiede di confermare che annualmente il numero di lame da offrire per il taglio dei pezzi istologici di routine sia n. 1000 lame e quello per pezzi istologici duri sia n. 100 lame.

Risposta: *“ Si conferma “*

Quesito : 8 - lotto 42- possibilità per il principio di equivalenza di potere offrire un microtomo che abbia la caratteristica tecnica relativa alla rotazione asse ZDI +/-8° in modo micrometrico e che possa orientare il blocchetto nelle 4 posizioni orizzontali e verticali a 360° (0-90-180-270-360)

Risposta: " Si conferma "

Quesito : 9 - lotto 42 - possibilità per il principio di equivalenza di poter offrire un microtomo che abbia la caratteristica tecnica relativa alla retrazione di 100 um

Risposta: " per errore di trascrizione alla caratteristica tecnica " retrazione del campione non inferiore a 125 um" la misura 125 um deve essere sostituita con 100 um pertanto si conferma "vedasi nota di riferimento errata corregge nota prot. n. 98/2020 del 15 aprile 2020

Quesito: 10- lotto 44 - sistema di lettura digitale biocassette Rack con codice barcode di riconoscimento interno univoco per fabbisogno presunto di 60.000 cassette" Vi chiediamo la possibilità di offrire Rack con codice di riconoscimento univoco, che garantisca le medesime prestazioni.

Risposta : " si conferma "

Quesito: 11 - lotto 47 per favorire la libera concorrenza, si chiede il merito al lotto 47 del microtomo criostato di poter offrire uno strumento con singolo processore e circuito di raffreddamento indipendente del portacampione, portalama e sistema Peltir. Tale caratteristica oltre ad essere equivalente ai sensi dell'art. 68 della legge 50/2016 risulta anche una miglioria in quanto permette al laboratorio un significativo risparmio dal punto di vista energetico e un più rapido raggiungimento delle temperature impostate.

Si chiede altresì per gli stessi motivi di poter offrire uno strumento con disinfezione chimica, seguendo il principio di nebulizzazione di peridossio di idrogeno e nitrato d'argento. La soluzione offerta risulta rispettare il principio di equivalenza ai sensi dell'art. 68 della legge 50/2016 oltre che una miglioria in quanto la nebulizzazione di sostanza chimica disinfettante permette una sicura disinfezione dello strumento anche nei punti più nascosti, non facilmente raggiungibili dai raggi UV.

Risposta : considerato che i requisiti in oggetto (i requisiti singolo compressore versus doppio compressore con circuito di raffreddamento indipendente dal portacampione, portalama e sistema Peltir, disinfezione chimica versus UV) non pregiudicano la partecipazione al lotto ci si riserva, in sede di gara di procedere alla valutazione del principio di equivalenza dichiarato previa visione della schede tecniche e documentazione allegata

IL RUP
Dott.ssa Pina Maria Petrucci

